
省广集团文案专员笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、扩张性货币政策主要指（　　）。

 A． 降低贴现率

 B． 提高法定存款准备金率

 C． 提高贴现率

 D． 政府发行国库券

『正确答案』
A
『答案解析』
扩张性货币政策是指货币当局或中央银行超过经济的通常需要扩大货币供应量的政策措施。扩张性的货币政策工具主要有降
低法定存款准备金率、降低贴现率和公开市场操作。提高法定存款准备金率、提高贴现率、政府发行国库券都会削减货币的
供应量，属于紧缩性的货币政策。因此A项正确。

2、2021年是我国的航天大年，航天发射次数一年内首次突破40次。在中国航天的命名系统中，充满了中国特有的浪漫主义色彩。下列名称与
对应航天系统不相符的是：

 A．“天宫”——中国空间站

 B．“嫦娥”——中国探月工程

 C．“天问”——中国恒星探测工程

 D．“悟空”——中国暗物质粒子探测卫星

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，“天宫”指中国载人空间站，中国空间站包括天和核心舱、实验舱梦天、实验舱问天、载人飞船（神舟系列）和货运
飞船（天舟系列）五个模块。

B项正确，中国月球探测工程命名为“嫦娥工程”。月球探测器以中国古代神话人物“嫦娥”命名。中国的探月工程分
为“绕”“落”“回”3个阶段。

C项错误，2020年4月24日，中国行星探测任务被正式命名为“天问系列”，首次火星探测任务被命名为“天问一号”，后续行星
任务依次编号。天问一号的名称来源于中国古代爱国主义诗人屈原的长诗《天问》。

D项正确，暗物质粒子探测卫星命名为“悟空”，“悟空”是中国古典名著《西游记》中齐天大圣的名字，“悟”有领悟的意思，“悟
空”有领悟、探索太空之意；另一方面，“悟空”的火眼金睛，犹如暗物质粒子探测卫星的探测器。

本题为选非题，故正确答案为C。

3、下列叙述中能正确反映我国气候特征的是（　　）。
 A． 气候复杂多样与海洋性显著

 B． 气候复杂多样与季风气候显著

 C． 气候复杂多样与灾害显著

 D． 气候复杂多样与干旱性显著

『正确答案』
B
『答案解析』
我国的气候特征是气候复杂多样，季风气候显著，具有显著的大陆性特征。我国地域辽阔，地跨众多的温度带和干湿地区，
加上我国地形复杂，地势高低悬殊，更增加了我国气候的复杂多样性。在我国季风区内，冬、夏风向有规律地更替着。夏季
盛行来自海洋的偏南风，冬季吹来亚洲大陆内部的偏北风。正是这种冬夏相反的盛行风向变化，带来了明显的气候季节变
化。由于我国大陆面积广阔，西部伸入亚洲内陆，因此中国的气候具有显著的大陆性特征。因此B项正确。

4、根据我国法律，敏感个人信息是一旦泄露或者非法使用，容易导致自然人的人格尊严受到侵害或者人身、财产安全受到危害的个人信息。以
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4、根据我国法律，敏感个人信息是一旦泄露或者非法使用，容易导致自然人的人格尊严受到侵害或者人身、财产安全受到危害的个人信息。以
下不属于敏感个人信息的是（    ）。

 A．人脸特征

 B．从业经历

 C．医疗健康

 D．行踪轨迹

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查法律常识。

A、C、D三项正确，B项错误，根据《中华人民共和国个人信息保护法》第二十八条第一款规定：“敏感个人信息是一旦泄露
或者非法使用，容易导致自然人的人格尊严受到侵害或者人身、财产安全受到危害的个人信息，包括生物识别、宗教信仰、
特定身份、医疗健康、金融账户、行踪轨迹等信息，以及不满十四周岁未成年人的个人信息。”

本题为选非题，故正确答案为B。

5、量变和质变辩证关系原理指出，量变是质变的必要准备。任何事物的变化都有一个量变的过程，没有量变的积累，质变就不会发生；质变是
量变的必然结果。单纯的量变不会永远持续下去，量变达到一定程度必然引起质变。

以下哪句话与上述原理无关？

 A．九层之台，从平地垒土起

 B．千丈之堤，以蝼蚁之穴溃

 C．百尺之室，以突隙之烟焚

 D．故夫变者，古今之公理也

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治。

量变和质变，是事物发展变化的两种基本形式，二者既有区别又有联系，在事物发展过程中，它们是相互依存、相互渗透
的。

A项正确，“九层之台，从平地垒土起”意思是九层的高台，是一筐土一筐土筑起来的，是量的积累，最终导致质变。

B项正确，“千丈之堤，以蝼蚁之穴溃”意思是千里长的大堤，往往因蚂蚁洞穴而崩塌。比喻小事不慎将酿成大祸，体现了量变
和质变的关系。

C项正确，“百尺之室，以突隙之烟焚”意思是百尺高楼，可能因为烟囱的缝隙冒出火星引起火灾而焚毁，比喻小事不慎将酿成
大祸，体现了量变和质变的关系。

D项错误，“故夫变者，古今之公理也”意思是万事都不是一成不变的，每时每刻都处在变化之中，没有体现量变与质变之间的
关系。

本题为选非题，故正确答案为D。

6、公文一律（　　）装订。
 A． 上方

 B． 左上方

 C． 左侧

 D． 右侧

『正确答案』
C
『答案解析』
《党政机关公文格式》第六条规定，公文应当左侧装订，不掉页，两页页码之间误差不超过4㎜，裁切后的成品尺寸允许误差
±2㎜，四角成90°，无毛茬或缺损。因此C项正确。

7、环渤海经济圈是“实现东部新跨越”战略方针中的重要区域，下列与之相关的说法错误的是：
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如
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